

# 我市警方神速破案守护通信“生命线”

**本报讯**（全媒体记者欧钰宇）近日，一面鲜红的锦旗被送到桂平市公安局社坡派出所，锦旗上“雷霆出击扬警威 神速破案护通信”的鎏金大字格外耀眼，字里行间满是中国铁塔股份有限公司贵港市分公司全体员工对警方的真诚感谢。

近日，桂平市公安局社坡派出所成功破获系列通信基站盗窃案，抓获嫌疑人1人，破获案件6起。此次系列通信基站盗窃案的成功破获，只用了4天时间。警方的雷霆出击，彰显对盗窃、破坏通讯设施影响人民群众生产生活违法犯罪必严查、必严打的决心。

通信基站是无线通信不可缺少的装置，若基站内设施组件被盗，将严重影响市民群众的生产生活。今年9月初，桂平市的社坡、石咀、麻垌、中沙等地接连发生多起通信基站电缆线被盗案件，造成直接经济损失16万元，严重影响辖区数万户通信。

接到多起报案后，我市各级公安机关高度重视，市公安局刑侦支队牵头，联合桂平市公安局刑侦大队、桂平市公安局合成作战中心以及事发地辖区派出所，启动多警种联动研判机制，全力推进案件侦破。

“盗贼对基站的布局很熟悉，且具备极强的反侦查能力。”桂平市公安局社坡派出所办案民警黄伟波说，盗贼利用通信基站地点偏僻、行人少、平时无人看守的实际情况，且在作案前进行了伪装，给案件的侦破带来了很大的难度。

案件侦办虽有难度，但办案民警没有放弃，通过走访案发地周边，对大量的相关人员进行排查，最终锁定了梧州市藤县籍男子王某，断定其还会继续作案。于是在王某可能作案的地点进行伏击守候。9月9日，当王某流窜至桂平市石咀镇再次作案时，被办案民警抓获，当场缴获王某实施盗窃时使用的汽车、铁钳、帽子、手套等作案工具。

到案后，王某供认，其利用曾在某通信公司工作时学到的专业知识，在桂平市多个乡镇多个



中国铁塔股份有限公司贵港市分公司代表给我市参与侦破工作的公安机关赠送锦旗表达真诚谢意。图为9月23日，该公司代表向市公安局刑侦支队赠送锦旗。

全媒体记者欧钰宇摄

地点的基站实施盗窃。据王某交代，因失去工作，其没有了收入，便打起了通信基站电缆线的主意，于9月3日至5日，在桂平市多个乡镇连续作案6起，之后便驾车把偷来的电缆线运回藤县销赃，从中获利2400多元。目前，王某已被公安机关刑事拘留，案件还在进一步办理中。

据了解，警方破获的通信基站设施被盗案件

并非个例。今年5月以来，我市公安机关共破获通信基站盗窃案件9起。通信设施作为重要的公共基础设施，其建设和运行受到法律保护。根据《中华人民共和国刑法》第一百二十四条第一款规定，犯破坏公用电信设施罪的，处三年以上七年以下有期徒刑；造成严重后果的，处七年以上有期徒刑。

## 法院高效调化解纠纷 原告主动撤诉显成效

**港南讯** 近日，港南区人民法院在审理一起行政赔偿案件过程中，秉持“司法为民、公正高效”的理念，通过耐心细致的调解工作，促使案件双方当事人达成和解协议，原告主动申请撤诉，案件调解成功。与此同时，与该案件密切相关的另外两起行政案件，也以原告主动申请撤诉的方式顺利结案。此系列案件的妥善处理，不仅有效维护了当事人的合法权益，更彰显了该院在实质性化解行政争议、促进社会和谐稳定方面的积极作用。

原告蒙某认为被告某某镇政府在征收其土地过程中违法强拆其鱼塘，对其合法权益造成了损害，遂向港南法院提起行政诉讼。该院依法判决某某镇政府违法后，原告向某某镇政府申请赔偿。后因对政府作出的赔偿决定不服，原告遂向该院提起行政赔偿诉讼。另外两起关联案件也因征收原告土地而引发，涉及某某镇政府不履行

法定职责等问题。案件受理后，承办法官迅速梳理案情，深入研究案件涉及的法律问题和事实争议点。通过阅卷和沟通发现，双方当事人（代表）对损害事实、赔偿标准、赔偿数额等存在较大分歧，且系列案件也相互关联，若只是简单作出判决，不仅可能无法彻底化解矛盾，还可能引发新的纠纷，不利于双方关系的修复和社会的稳定。

面对案件的复杂情况，承办法官始终将实质性化解行政争议作为核心目标，决定优先采用调解方式处理此案。承办法官多次组织双方当事人（代表）进行面对面沟通，一方面认真倾听原告的诉求和困惑，详细了解其在征收过程中遇到的实际困难和遭受的损失；另一方面，积极与被告代表沟通，向其释明相关法律规定，分析其在征收集体土地的过程中可能存在的问题以及通过调解方式解决争议的优势。

调解过程中，承办法官充分发挥专业优势，针对双方争议的焦点，逐一进行法律解读和政策阐释，帮助双方当事人（代表）理性认识自身权利和义务。经过多轮耐心细致的调解，双方当事人（代表）最终达成一致意见，被告自愿对原告的合理损失进行赔偿，原告则对被告的征收行为表示理解，并主动向该院申请撤回此案及另外两起关联案件的起诉。

此次系列行政案件的成功化解，是该院践行“司法为民”宗旨、推动行政争议实质性化解的生动实践。通过调解方式解决行政赔偿纠纷，不仅缩短了案件审理周期，降低了当事人的诉讼成本，也反映出法院行政审判工作在监督行政机关依法行政、促进社会和谐方面发挥的重要作用，真正实现“案结、事了、政通、人和”的良好效果，有效维护了当事人的合法权益。

（黄晓梅）

## 平南民警五小时温情守护化解女孩“弃现”危机

**本报讯**（全媒体首席记者陈榕玲 通讯员蒙斯颖）近日，平南县公安局乐群派出所民警通过长达5个小时的耐心调解与情感疏导，成功化解一起因未成年人约见网友引发的家庭危机，避免可能发生的安全隐患，促进了亲子关系的改善，展现出新时代公安工作的温度与深度。

当日19时许，一阵急促的报警铃声在乐群派出所响起。报警人称其未满14岁的女儿正准备外出约见网友，因家人反对发生激烈争执。值班民警意识到事件紧迫性，未成年人单独约见网友存在极大的人身安全风险，于是立即驱车赶赴现场进行调解。

到达现场后民警发现，女孩情绪激动，与家人

对峙僵持。初步沟通未能化解矛盾。“家庭纠纷调解需要安静环境，更需要专业引导，尤其是涉及未成年人，必须把安全放在第一位。”基于如此考虑，民警当即决定将女孩及其父母带回派出所处置。

在该所调解室，民警没有采用说教式教育，而是拿出多起未成年人因约见网友遭遇诈骗、拐卖的真实案例。从“法律规定未成年人自我保护的边界”“陌生网友可能隐藏的风险”“一时冲动对学业和未来的影响”三个维度，一点点帮助女孩梳理利弊。“你觉得网上聊得好，可你知道对方的真实年龄、身份吗？万一见面后他带你去陌生地方，你能保护自己吗？”民警的话层层递进，女孩的情绪渐渐平复，从最初的抵触到沉默，长达

5个小时的沟通中，民警既是“安全宣传员”，也是“倾听者”，终于让女孩彻底打消约见网友的念头，承诺“以后会好好跟爸妈沟通，专心学习，不乱见网友”。

安抚好女孩后，民警又与家长深入交流。“孩子青春期需要尊重，不能只靠‘阻拦’，得学会听她怎么说。”民警指出家长在教育中的问题，建议他们放下“权威”，多花时间了解孩子的心理需求，用“平等对话”代替“强硬管控”。

“我们确实太急了，总怕她出事，却没问过她为什么想跟网友聊。”家长恍然大悟，当场表示以后会改变教育方法，多陪孩子聊天，让家里“少点争吵，多点理解”。

## 东龙派出所：追赃挽损 荣赠锦旗

**覃塘讯** 近日，辖区居民韦先生带着一面写着“感谢人民好警察 破案神速解民忧”的锦旗来到市公安局东龙派出所，向该所民警办案高效、履职尽责、热心为民的行动表达诚挚的敬意。

今年4月1日，韦先生到东龙派出所报警，称遭遇虚假贷款类诈骗，共计损失23080元。接到报警后，民警徐小杰向韦先生了解被诈骗的经过，并迅速组织警力展开研判侦查，及时对涉案银行卡账号进行紧急止付冻结。

到自己被骗。

为尽快追回被骗资金，帮助韦先生挽回经济损失，办案民警细致梳理案件线索，研判分析，快速锁定2名嫌疑人，并多次释法说理劝导，最终成功促成其投案自首，为韦先生追回部分被骗资金18980元。

当日，接过韦先生送来的锦旗，民警再次向韦先生详细讲解电信诈骗的种类、手段以及防范方法，提醒韦先生加强自身防范，做到不听、不信、不转账，守好钱袋子。

（卢钰润）

## 平南法院：法官驱车300公里促履行

**平南讯** “您好，这是阿强家吗？我们是贵港市平南县人民法院的执行干警。”

“我是他母亲，我儿子是不是犯什么事了？”

“阿强有一笔货款未按法院生效判决履行，申请人已申请强制执行，如果阿强拒不配合履行义务，可能面临拘留或罚款等强制措施。”

这是近日平南县人民法院执行法官侯家栋驱车300余公里赶往南宁市某乡镇实地开展执行工作

的场景。案件立案后，该院立即向被执行人阿强发出了执行通知书、报告财产令，并对其名下财产进行查询、冻结，但阿强名下仅有少量存款并不足以清偿债务。在执行法官与阿强沟通过程中，阿强虽口头表示愿意支付欠款，却始终拖延履行，也未主动申报财产，导致案件陷入停滞。

日前，侯家栋在准备外出办理其他执行案件时，发现被执行人阿强的住址恰属同一行程

方向。为抓住执行机会、提高办案实效，侯家栋决定统筹行程，中途绕一段路前往阿强家中寻找突破口。

在争取到当地村委会配合后，侯法官与村干部共同前往阿强家中耐心释法说理。面对法官的解释和村干部的劝导，阿强的母亲意识到问题的严重性，当即表示愿意配合法院并主动代为履行。

（苏家龄）

## 港北公安成功拦截60万元涉诈现金

**港北讯** 空中，无人机悄然盘旋；地面，民警隐蔽包围。一场科技与传统排查相结合的反诈行动，在嫌疑人与受害人“交易”的瞬间收网。

9月17日下午，港北公安分局通过“无人机空中巡查+线下便衣摸排”的创新战术，成功拦截两笔涉诈骗现金共60万元。当时，受害人正按诈骗分子的要求，进行线下现金“充值交易”。“我们接到预警，一名群众可能正遭遇虚假网络投资理财类诈骗，可能已进行大额转账或取现。因为情况紧急，我们迅速启动合成作战，希望可以尽快找到受害人并进行拦截。”办案民警吴钊武介绍。

当天下午，在市公安局刑侦支队的支持下，办案民警兵分两路，一路在可能交易的地点附近摸排蹲守，一路操作无人机对附近区域进行高空巡查。很快，民警在市体育馆附近发现情况：一名男子神情紧张地站在一辆小汽车旁，正与他人通话。

并不时四下张望，其特征与掌握的受害人李明的信息高度吻合。通过无人机，民警看到受害人把装满钱的袋子交给嫌疑人的一刹那，迅速上前，果断制止了交易，成功抓获涉诈嫌疑人许某，并现场拦截现金50万元。经现场盘问，许某还供述当天在贵港汽车南站附近已从另一名受害

人处收取涉诈资金10万元。当天，民警在受害某居住的房间内查获了涉诈现金10万元。随后，民警乘胜追击，连夜赶往广东省广州市将另外一名涉诈嫌疑人抓获。

经核实，在今年8月下旬，李明通过某平台搜索炒股资料时，有一名网友主动添加他为好友，还诱导其下载了一款App，加入所谓的“机构拉升群”。后对方以“高收益股票走向”为诱饵，引导李明进行投资操作。之后，对方以“防止监管”为由，诱导李明通过线下取现方式交付资金。

“太谢谢你们了！他们说这个投资是正规的，我看到收益挺高的，然后就上当了。”事后，惊魂未定的受害人对民警连连感谢。

“按照诈骗分子的要求，本来这次是计划‘投资’60万元，因为当天只筹集到50万元，所以想着先投资50万元，后续再增加10万元。如果没有你们的及时劝阻和拦截，我将血本无归。”李明想起此前种种，心有余悸。

此次行动，港北公安成功拦截两笔涉诈骗现金共60万元，抓获涉诈嫌疑人2名，实现了对电信网络诈骗犯罪的精准打击，有效避免了群众财产损失，彰显了港北公安对电信网络诈骗犯罪行为“快侦快打、打深打透”的坚定决心和能力。（文中人名均为化名）

（李颖）

## 覃塘法院跨省追款暖人心

**覃塘讯** 近日，覃塘区人民法院执行局执行法官唐智敏收到了一面绣着“铁面无私 一心为民”的锦旗。这面锦旗，不仅承载着申请人的满心感激，更是执行法官和申请人巧妙配合的体现。

这起执行案件的难点，从一开始就十分突出。被执行人何某是广东省佛山市人，申请人周某虽为覃塘区户籍，却长期在佛山市工作生活，跨省执行的地理距离给案件推进带来了不小阻碍。

案件进入执行程序后，唐法官第一时间启动财产查控，对何某的微信、支付宝、银行账户进行了冻结，线上线下多轮全面排查后，结果却不尽如人意——何某名下无任何可供执行的财产，其人也仿佛“人间蒸发”，始终无法取得联系。眼看案件即将面临终结本次执行程序的困境，唐法官没有轻言放弃，而是将目光投向了身处佛山的申请人周某。

“周先生，你好，你的案件因为被执行人何某在外省，我们查找起来难度较大。”唐法官主动联系周某，语气恳切，“你和他熟，能不能多留意他的动向，确定他的行踪后，

提前一天告诉我们，我们这边就安排人过去执行。”考虑到何某身居外地，法院跨省摸排行踪、处置财产的效率有限，唐法官希望借助申请人熟悉当地情况的优势，搭建起“法院+申请人”的协作桥梁，共同推动案件取得突破。

“好的，唐法官，我知道他家在哪，你们明天来佛山的话，我一早就去他家楼下蹲守。”

功夫不负有心人，唐法官根据周某提供的线索，确定位置迅速出动，成功找到正在和家人吃饭的被执行人。唐法官严肃告知何某拒不履行生效法律文书的严重后果：若继续抗拒执行，不仅会被纳入失信被执行人名单、限制高消费，还可能面临罚款、拘留等强制措施。同时，唐法官耐心释法说理，让他明白“欠债还钱”是天经地义，逃避无法解决问题。

法官的刚柔并济，加上家人在一旁劝说，何某的心理防线逐渐瓦解，最终当场筹措数万元，全额偿还了对周某的欠款。至此，这起跨省执行案件圆满执结。

（陆嘉琪）



近日，港南区新塘镇第三初级中学的操场上惊呼声此起彼伏，一堂别开生面的消防课正在这里紧张进行。

当天，市消防救援支队将消防安全培训课堂带进校园，现场传授火场逃生、处置油锅起火、使用干粉灭火器扑灭明火、应急疏散逃生等知识及技巧，为700余名师生带来了一堂冲击力十足、印象深刻的消防安全课，在师生心中播下消防安全的种子，为构建平安校园筑起“防火墙”。

杨文福 苏宇摄影报道

## 同事深夜车间起争执 民警巧化干戈促和谐

**港南讯** 9月21日22时58分，市公安局八塘派出所接到辖区某工厂工人周某报警：“警察同志，我在车间和工友吵起来了，他还说要打我，你们快来看看！”周某言语中很是焦急。

群众之事无小事。接警后，该所民警马琼漠第一时间带领队员赶往现场，只见周某和殷某仍面带愠色地站在车间角落，空气中还残留着争执后的“火药味”，紧张的氛围尚未消散。“大家先冷静下来，有事好好商量！都是为了快点把工作做好，别因为一时冲动伤了和气。”马琼漠见状，先上前将两人温和分开，随后分别与二人耐心沟通，细致了解矛盾起因。

在民警的耐心劝说下，周某与殷某紧紧握着马琼漠的手再三感谢：“警察同志，真是多亏了你们！要是没有你们及时前来调解，我们俩说不定还得闹下去，既伤感情又影响工作，太感谢了！”

（彭惠羲）